

sreda, 05. sep 2012, 07:30 -> 10:38

## Ili reforme, ili ekonomski kolaps

**Efekat novih Vladinih mere za izlazak iz krize zavisi od suše, kao i od toga koliko će "Fijat" ostvariti svoje planove. Stručnjaci saglasni da su neophodne reforme ili nas čeka kolaps ekonomije.**

Da li će "Fijat" ostvariti planove, kakve će posledice imati suša i koliko će pomoći Vladine mere? Od toga zavisi da li će privredni pad u Srbiji biti oko 2,5 odsto ili više, kažu stručnjaci Ekonomskog instituta. Najveći problem je, ipak, kako će država naći oko 2 milijarde evra za pokriće budžetskog deficita i otplatu dugova.

Dobrih signala nema – svi planovi s početka godine pali su u vodu, a suša dodatno pogoršala situaciju. Inflacija će biti dvostruko veća od očekivane – 10 odsto. Proizvođači najavljuju poskupljenja, ovih dana – mesa.

"Ne znam ja za koliko, da će poskupeti poskupeće jer nema čime stoka da se hrani. Možda će meso prvo biti jeftinije jer se uništava stočni fond", objašnjava Stojan Stamenković iz Ekonomskog instituta.

Za Vladu je ključno pitanje kako će pokriti deficit koji je mnogo veći od planiranog.

"To je tačno onih negde 50, 60 milijardi dinara koji su se pojavili kao višak deficita za koje ova država mora da se zaduži. Prema tome, da li država može da se zaduži? Može, ako inflacija bude ne 10, nego 15 odsto i mi smo to u prošlosti umeli da radimo vrlo dobro", ističe Stamenković.

Ipak, ekonomisti veruju da će Vlada minus u budžetu pokriti kreditima.

"Ova godina će se završiti pozajmicom na tržištu novca od oko 1,7 milijardi evar. Ali ono što nas čeka u 2013. godini jeste problem otplate javnog duga koji će biti mnogo veći", kaže Miladin Kovačević iz Ekonomskog instituta.

Vladimir Vučković iz Fiskalnog saveta smatra da je dobro imati MMF na svojoj strani jer će kredibilitet za zaduživanje biti bolji.

"Dobro je još za vreme pravljenja rebalansa budžeta za ovu godinu, a naročito prilikom konstruisanja budžeta za narednu godinu, konsultovati MMF jer, ukoliko se nešto bude radilo mimo dobre prakse, onda će sklapanje aranžmana, pa bilo to i početkom sledeće godine, biti teško", ističe Vučković.

Ono što sledeće godine konačno mora da se uradi jeste reforma – prvo u javnom sektoru. U protivnom, jednoglasni su ekonomisti, doživelićemo što i 1983. i 1993. godine – bankrot države, pucanje spoljne likvidnosti, destabilizaciju i inflacionu spiralu.